

“我对不起你们，早撤退了几天！” 抗战老兵光华门洒泪祭战友



抗战老兵和志愿者们一起祭奠先烈 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

快报讯(记者 张然)在第五个国家公祭日到来前夕,一场坚持了11年的民间祭奠活动在南京光华门堡垒遗址举行。来到现场的有3位抗战老兵和1位南京大屠杀亲历者。小小的烛台摆成了“1937”字样,南京1213志愿者同盟的志愿者们和抗战老兵一起,祭奠81年前顽强抵抗日军侵略而牺牲的先烈。

“我对不起你们,早撤退了几天!”参加过南京保卫战的抗战老兵孙锡霖将手中的酒洒在了光华门堡垒遗址斑驳的青砖上,他轻声诉说着对战友们的想念、愧疚和不舍,复杂的情绪让老人几度哽咽。

孙锡霖告诉现代快报记者,日军进犯南京前,他是国民政府参谋本部城寨工程总队第十纵队的一名工程兵,参与修建南京富贵山隧道要塞工程。该工程可以直接通往紫金山,用于储备战争需要的物资军火,为长期抗战做准备。因为战争需要,当时参与修建要塞工程的工人达五六千人,钢构、水泥、坑道工各种工艺工人齐备,而他本人则负责炮台的具体修筑。

“当时上级下了命令,让工程兵先撤。”据孙锡霖回忆,12月9日凌晨,日寇入侵,南京沦陷,他们一行人离开富贵山急奔下关,当时据江

门已经封闭,只剩下一角,边门拥挤着数以万计的难民和军人。中山码头停航数日,难民和部队万余人滞留在岸边,频遭日机低空扫射,死伤无数。10日傍晚,他们一行人上了一艘轮渡,就在抵达浦口的第三天,日本侵略者开始了惨绝人寰的南京大屠杀。“都说国家兴亡,匹夫有责,如果我们留下来和你们一起战斗,哪怕是死,也死得其所!”老人轻轻拭掉眼角的泪水,为牺牲的战友们献上一支菊花。

95岁的冯宗尧老人是第二次参加光华门堡垒遗址的纪念活动。“我是中国远征军的一名坦克教练,一想到那么多黄埔军校的同学和战友牺牲在战场,我很难过。”回忆起那

段烽火岁月,冯宗尧说,今天国家的强大,离不开每一个人的努力。“我95岁了仍然要出力,把爱国的道理讲给年轻人听。”

光华门是南京保卫战中最重要的城门之一。1937年12月10日,中国军队与侵华日军在这里展开激战,光华门受到了日军第9师团反复进攻,负责防务的中国守军则为教导总队第二团、66军156师等部。光华门是日军人侵南京时战斗最激烈、伤亡最大的一处战场,直接参与了光华门之战的就有四位将军以身殉职。



扫码看视频

“不忘历史共铸和平”系列新书首发

快报讯(记者 徐梦云)12月9日上午,“不忘历史共铸和平——2018年系列图书首发式”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。此次首发式上,共有5套12本反映南京大屠杀历史、中日关系的书籍新鲜出炉,与读者见面。

新书首发式上,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军说:“白西绅一郎先生一生致力于中日友好,当时纪念馆考虑请他来作口述,然而去年10月老人突然离世。纪念馆立即启动中日民间友好交往口述史项目,经过一年努力,《和平之旅—东瀛友人口述史》在团队伙伴的共同努力下出版了。”

现代快报记者了解到,自2017年12月以来,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆陆续从日本邀请友人来南京接受访谈,形成了一批影像资料。《和平之旅—东瀛友人口述史》选取了林伯耀、松冈环、秋本芳昭、铃木俊夫、大门高子、吉田裕、吉见义明、大东仁、平山良平、宫内阳子10位嘉宾的口述内容,予以整理出版。他们从不同的视角,讲述各自与南京大屠杀历史和纪念馆的渊源,记录了三十余载的心路历程,也见证了中日民间交流的曲折发展。

值得一提的是,此次发布的新

书中,《探寻中日和解之旅》一书由英国人巴兹尔·斯考特和日本人葛西实合作完成。巴兹尔·斯考特在现场介绍,他和另一位作者葛西实都在中国度过童年,亲身经历了二战的苦难历史,都对祖国怀有特殊而深厚的感情。

中国第二历史档案馆副馆长戚如高介绍了由该馆和南京大屠杀史与国际和平研究院合作推出的《南京保卫战档案》丛书。该书一套8本,共分五个部分,基本囊括了中国第二历史档案馆馆藏中所有关于南京保卫战的档案史料。

此外,由南京出版社出版的《无声——侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆藏品图集》,精选了纪念馆馆藏近70件(套)珍贵文物,以图文并茂的形式向观众介绍这些文物背后的故事。

新书《南京大屠杀史实展》根据纪念馆2017年改陈布展的“南京大屠杀史实展”,精选了200余幅历史照片、展陈场景照片和文物照片,配以二维码收听、收看相关音频、视频,并采用全彩印刷的方式编辑出版展陈图集,以全面展现改陈后的展览。



扫码看视频

“一九一只鸡”,打包买更划算,免费送上门



可微信扫码下单
下周三、四送货
特惠:118元/只
订购九只立减162元

“一九一只鸡,快报有好礼”。这个月22日就是冬至了,南京人素有一九一只鸡的风俗,从冬至开始每进“一九”喝一次鸡汤。现代快报特供优品推出“一九一只鸡”优惠套餐,精选六合林间散养老母鸡,让您整个冬天不用去菜场就能喝上放心美味的老母鸡汤,实惠又新鲜。

本次推出的散养老母鸡产自六合生态养鸡场,那里风景优美,空气清新,没有环境

污染。养殖过程中,不喂任何人工饲料,母鸡散养于林间,用脚刨土,抓虫子。食用的都是优质玉米、五谷杂粮、蔬菜以及林间的虫子。生长周期达一年以上,肉香味厚,口感细嫩,熬出的鸡汤味道更加香浓。

即日起快报电商推出六合老母鸡“一九一只鸡”套餐,订购两只每只110元、订购两只至五只每只105元、订购五只以上100元/只,具体发货日期请左侧扫二维码查看。



铁棍山药肉质硬实,断面细腻呈白色或略显黄色,细嫩爽口,粘液较少。
特惠:88元(约5斤)



若羌红枣甜脆适口,香味浓厚,多食不厌,色红、皮薄肉厚,紧松适中,果肉细腻,清甜爽口。
特惠:58元/斤



本次推出的赣南脐橙每一个都采自于赣南当地果园,不打蜡、不早采、不染染色。
特惠:69元/约5斤



福农产品
特惠:69元(约5斤)

百万斤四川大凉山丑苹果紧急待售

今天要给大家讲述的,就是发生在一座山里的真实故事,故事的主角,是一群孩子。但是这个故事一点都不美,尤其是发生在这样纯净的天空之下,甚至有些残酷。

这群孩子来自地处海拔3000米的青藏高原边缘——凉山彝族自治州。凉山的贫苦是出了名的,被称为“中国贫穷的样本”,这些孩子们的父母大多出城务工,由爷爷奶奶照顾。更有

一些孩子的父母,早年因为疾病,早早地离开了他们。

在这片土地上,陪伴他们的除了年迈的老人,就是一片寂寞的果园。这片果园里,就是一筐筐滞销的“丑苹果”。

当地老农祖祖辈辈种植丑苹果,坚持不套袋,不打蜡,不使用甜蜜素、催红素,不使用化肥。产地土壤沙性富含有机质,苹果完全自然生态生长,没有任何的激素和农药残留!

优质9108大米

大米米粒皎莹如玉,气味清淡溢香,颗粒饱满,晶莹剔透,煮出的米饭更是香味纯正、富有弹性、冷而不硬,口感绵软滑润。
特惠:60元/10斤

宁夏红枸杞

此款枸杞为2018年当季枸杞,粒大饱满,中宁枸杞颜色为暗紫色,长圆形,籽少肉厚。
特惠价:58元/斤

麻虾酱·礼盒装

自古民间就有“好菜一桌,不及麻虾一吮”之说,麻虾酱色香味俱全。
特惠:79元/268克×4



福农产品
特惠:98元/盒
规格:350克×2

砭山酥梨膏

砭山县是国家贫困县,砭山梨是大多数生活在这里的农民唯一的收入来源,是果农一年的收成和希望。在多方辗转之后,村民们希望通过我们现代快报+的电商平台,将他们用完美的砭山酥梨熬制的梨膏推荐给大家。

砭山酥梨膏是极具地方特色的健康佳品,乃老祖宗传下来的瑰宝,熬膏需要经过12小时

浸渍,3道提取,4次浓缩,48小时化胶,武火3次熬,文火收成膏,经过选、制、洗、泡、煎、秘、滤、收等8道繁琐工序制成。

砭山酥梨膏均采用百分之百鲜果原浆熬制,色泽棕黑,顺滑如饴,酸甜适中,回味无穷,是一款纯天然的健康产品,而且价格不贵,是老人、小孩的理想之选。



特惠:168元/盒(480克)

天气寒冷,来杯姜茶暖暖身

罗平县地处滇东高原的东南部,气候温和湿润,雨水调匀,土壤沙质,最适宜种植生姜,自古就有“姜之乡”的美誉。

小黄姜主要生长于南盘江低热河谷槽区及九龙江中下游地区,特殊的地理位置和气候为小黄姜提供了得天独厚的生产条件,加之长期的科学培植,使小黄

姜成了众多优良品种中的佼佼者。

众所周知,姜在中医中是一道药材,具有驱风发汗、温中散寒等作用。而用小黄姜制成的姜茶正是采用地道优质的罗平小黄姜为原料,最大限度保留生姜的有效成分,给身体补充营养和能量。